

ОТЗЫВ

на концепцию «Словаря редкой лексики по произведениям школьной программы»
(авторы: Е. В. Генералова, А. А. Степихов)

Комментирование произведений школьной классики – и, вообще, классических текстов является одной из самых острых проблем современной филологии и методики литературы. Существующие опыты (см. напр.: Сомов В. П. Словарь редких и забытых слов, М., 2002) немногочисленны и носят печать дилетантизма.

На этом фоне предлагаемые Е. В. Генераловой и А. А. Степиховым концепция и проект «Словаря редкой лексики по произведениям школьной программы» отличаются редкой фундаментальностью, тщательной проработкой как общей структуры, так и конкретных статей. Авторы предлагают/предполагают подлинно научный подход к содержанию словаря. Особенно важным и полезным (не только школьникам) представляется форма представления словаря - непосредственные ссылки от самих текстов к словарным статьям. Тем самым предполагается объединение антологии школьных текстов и словаря, возможное только в электронной форме.

При дальнейшей работе над словарем нужно учитывать одну сложность. Буквально в последние месяцы объявлено о расширении школьной программы, включении в нее дополнительных текстов. Кроме того, в комментировании могут нуждаться не только тексты «половековой давности», но и современные, уже XXI века, «произведения русских авторов, включенные в школьную программу по литературе для 5–11 классов (базовый компонент по ФГОС)». Поэтому и вариант школьной программы (пока их несколько) и конкретный перечень текстов антологии должны быть специально оговорены, перечислены в Словаре.

Всячески поддерживаю предложенную концепцию и желаю скорейшего ее осуществления.

22.2.2023

Доктор филологических наук,
профессор кафедры истории русской литературы
СПбГУ

И.Н. Сухих

личную подпись заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

28 ФЕВ 2023
специалист по кадрам Котикова Е.
текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>



Котикова Е.